

“逐村观摩 整乡推进”让我市农村党建再上新台阶

下硬功 出真招 求实效

本报讯（记者 李刚 通讯员 鲁宁宁）为深入贯彻把全面从严治党向基层延伸，落实“重点抓好‘逐村观摩、整乡推进’促进农村基层党建全面进步、全面过硬”的要求，市委组织部于10月18日至20日，分五个验收小组，由市委常委、组织部部长张伟带队，市委组织部副部长康凯、李跃红、李浏记，市委组织部纪检组长张世峰，市委市直工委书记吕占京任小组长，对我市20个乡镇街道开展了集中抽查验收观摩活动。这是我市农村基层党建“逐村观摩、整乡推进”活动的收官阶段。

据了解，9月份以来，我市根据中央、省委提出的基层党建“全面进步、全面过硬”的工作要求，启动实施农村基层党建“逐村观摩、整乡推进”活动，依次组织了典型观摩、示范观摩、全面观摩和验收观摩，串点成线、连线成片、聚片成面，全市村级组织活动场所面貌焕然一新，党建制度落实日渐规范，党员干部队伍活力日益显现。

四个阶段，系统谋划观摩提升。市委组织部在基层党建“逐村观摩、整乡推进”工作中，制订了《关于在全市组织开展农村基层党建“逐村观摩、整乡推进”活动实施方案》，确定了本次活动分四个阶段实施。第一阶段为典型观摩。全市范围内选取6-8个基层党建典型党组织，组织各乡（镇）组织副书记、组织委员学习观摩，目的是学习先进典型，交流工作经验，提升党建工作水平；第二阶段为示范观摩。选取一个乡（镇）

先行开展“逐村观摩、整乡推进”活动，市委组织部和其他乡（镇）以观察团身份全程参与该乡（镇）的自主观摩。观摩结束后，市委组织部召开现场点评座谈会，目的是学习观摩的方式和方法，取长补短，整改完善；第三阶段为全面观摩。各乡（镇）组织对辖区内所有村（社区）进行逐村观摩，市委组织部派人全程参与指导，通过打分排名，激励先进、鞭策后进，督促整改提升、整乡推进；第四阶段为验收观摩。市委组织部组织对全市各乡（镇）进行验收观摩，对每个乡（镇）任意抽查若干村进行验收，评定名次，并将验收观摩结果纳入年终党建目标考核及乡（镇）党（工）委书记抓党建述职评议、任期考核评价的重要内容。

三个制度，全面落实整改实效。“逐村观摩、整乡推进”工作开展以来，我市严格落实党建排名、整改台账和季度观摩常态化等措施，确保顺利完成目标任务。一是建立观摩排名制度。从今年第三季度开始，各乡（镇）通过观摩，对辖区内所有村（居）的党建工作进行统一打分排名，对于排名靠前的基层党支部，进行物质奖励及精神鼓舞，并推广经验作法，对于排名落后的基层党支部，减少其绩效考核工资，并在经验交流会上作表态发言。二是建立整改台账制度。各乡（镇）对辖区内各村（社区）坚持严督实导，发现问题建立工作台账，跟踪督查，解决一个，销号一个，对整改不到位的加紧督办，真正将严要

求贯穿“逐村观摩、整乡推进”各个环节，严把进度关、质量关。三是建立季度观摩制度。从今年9月份开始，每季度末月由市委组织部部长带队，组织全市各乡（镇）党委副书记、组织委员，对当季度进行逐村观摩、现场打分排队，有问题就批评，有成绩就肯定，有经验就交流，有亮点就宣传，形成比学赶帮、表扬先进、鞭策后进的良好工作氛围。

两个关键，着力提升整体水平。在“逐村观摩、整乡推进”工作中，主要抓两方面的关键环节，努力提升整体党建水平。一方面是抓好村级组织阵地建设。目前，全市已累计投入资金近3亿元（其中市财政配套资金近8千万元），建成标准化村级组织活动场所383个（新建310个、改扩建43个、修缮提升30个），全市达标率已达83%。2017年将实现全市459个村（社区）全部达标。另一方面是抓好基层组织制度的落实。针对部分村级党组织发展党员知识欠缺、组织生活会资料记录不完善、“四议两公开”记录不规范、“三会一课”制度执行不到位、村干部监督管理制度缺失等问题，市委组织部专门为全市基层党组织印制《汝州市发展党员工作手册》、“三会一课”会议记录本、四项基础制度记录本10000余册，要求全市基层党组织切实将各项制度坚持好、落实好、常态化开展好。一个品牌，打造属于自己的名片。全市各级党组织树立党建品牌的理念，坚持党员群众需

要什么就打造什么，突出个性和特色，把一个党建品牌作为解决农村工作中重点难点问题的具体项目，使党的路线方针政策、党建工作的各项部署要求更加具体化，与基层和群众的需求结合得更加紧密。

据介绍，本次观摩特色之一就是党代表纳入验收观摩观摩团成员，充分发挥党代表的“传导中枢”作用，让观摩更加具有广泛性和推广意义。另外，今年以来，全市各级党组织积极创新，涌现出了一大批各具特色的党建工作品牌，如钟楼街道、临汝镇、陵头镇、米庙镇等党委推行的“党员积分管理制度”，纸坊镇党委推行的基层党建“7+N”工作法等做法，都取得了明显成效。

我市实施“逐村观摩、整乡推进”工作，形成了大抓基层的鲜明导向，提升了基层党建整体水平，促进了脱贫攻坚和经济社会发展。下一步，我市将把“逐村观摩、整乡推进”工作作为当前和今后一个时期基层党建的总抓手，以钉钉子精神抓好落实，促使全市基层党建工作再上新台阶。

要什么就打造什么，突出个性和特色，把一个党建品牌作为解决农村工作中重点难点问题的具体项目，使党的路线方针政策、党建工作的各项部署要求更加具体化，与基层和群众的需求结合得更加紧密。

据介绍，本次观摩特色之一就是党代表纳入验收观摩观摩团成员，充分发挥党代表的“传导中枢”作用，让观摩更加具有广泛性和推广意义。另外，今年以来，全市各级党组织积极创新，涌现出了一大批各具特色的党建工作品牌，如钟楼街道、临汝镇、陵头镇、米庙镇等党委推行的“党员积分管理制度”，纸坊镇党委推行的基层党建“7+N”工作法等做法，都取得了明显成效。

我市实施“逐村观摩、整乡推进”工作，形成了大抓基层的鲜明导向，提升了基层党建整体水平，促进了脱贫攻坚和经济社会发展。下一步，我市将把“逐村观摩、整乡推进”工作作为当前和今后一个时期基层党建的总抓手，以钉钉子精神抓好落实，促使全市基层党建工作再上新台阶。



市委书记高建军会见省民委副主任杨三忠

本报讯（记者 刚鑫雨）10月20日，市委书记高建军会见省民委副主任杨三忠，双方就民族宗教工作进行深入交流。市领导李涛、张平怀参加会见。

市委书记高建军会见省工商联副主席赵纯武

本报讯（记者 刚鑫雨）10月20日，市委书记高建军会见省工商联党组成员、副主席赵纯武，双方就扶贫开发工作进行深入交流。市领导李涛、韩自敬、祁明安参加会见。

陈天富会见客商

本报讯（记者 宋小亚）10月20日，市委副书记、市长陈天富会见中国五冶集团副总经理黄德鸽一行，双方就相关合作事宜进行了深入交流。市领导陈国重、张平怀及市政府党组成员、秘书长杨兆华参加会见。

温泉镇 文明创建惠群众 热情服务暖民心

本报讯（通讯员 刘亚飞）“你好，薛女士，针对你母亲公交卡丢失能否补办、如何补办一事，我们已向市公交公司王经理咨询过，可以补办，手续简单，将相关证件交到村上，再由村里统一交到我们这里，随着这批一块办理即可。”“好的，听您这么说我心里总算有了着落，谢谢刘先生！”电话的这头是镇里的工作人员，电话的另一端是薛春玲女士。从薛女士口中得知，她老家在温泉镇南刘村，目前生活在汝州市区，她年迈的母亲是最早办理免费公交卡的一批。在市区，拿着公交卡出门，无论到哪都方便极了。可是，在8月初，她母亲把公交卡丢了，非常着急，非得催着她打听打听如何补办。

据了解，实施文明村60岁以上老人免费乘坐公交车优待政策，是汝州市关爱老年人的一项重要举措。为真正使农村老人充分享受到文明创建成果，进一步让群众得到实惠，按照市委文明办的安排部署，温泉镇积极响应，通过镇、园区、村层层发动宣传，由村里指定专人对60岁以上老人证件进行集中搜集整理、镇里委派专员严格审核把关、确保无误后统一送到市公交公司办理，切实让群众少跑路、得实惠。截至目前，已办理2600余张老年免费公交卡。

“俺村终于评上文明村了，以后我们村60岁以上老人也可以办理免费公交卡了，以往村民们看到兄弟村60岁以上老人可以办理免费公交卡，孩子们中招生考试可以加分……心里就羡慕得不得了，现在我们村也可以享受到同样的实惠，我们村组干部的辛苦没有白费……”2017年上半年新晋升为一星级文明村的官中村党支部书记宁利卿动情地说。

近年来，在市文明委的指导关怀下，温泉镇的精神文明建设取得明显成效。目前，温泉镇已成功创建省级文明村镇，28个行政村中已成功创建汝州市星级文明村26个，占比92.86%，其中，一星级文明村7个，二星级文明村15个，三星级文明村4个。

市委办公室 义诊服务到农村 健康扶贫暖人心

本报讯（通讯员 邵文超 汪威圻）10月20日，市委办公室驻村工作队组织市妇幼保健院、焦村镇卫生院，邀请市糖尿病医院一行20余名医疗专家在焦村镇槐树村开展健康扶贫义诊活动。

此次义诊涵盖内科、儿科、妇科、产科等，提供免费测心电图、做B超、量血压、测血糖、疾病咨询等医疗服务。活动开始后，前来问诊的群众络绎不绝，槐树村200余名群众在医疗工作人员的合理安排下，排队检查身体、咨询健康问题。这次活动既满足了群众就医和保健需求，又防止因病致贫、因病返贫。

省志愿者培训省委党校基地 志愿服务培训汝州专场举行

本报讯（记者 梁杨子）10月19日，河南省志愿者培训省委党校基地志愿服务培训汝州专场举行，邀请复旦大学哲学博士、中共河南省委党校哲学教研部副教授等专家为我市1200余名志愿者进行了《志愿精神及其社会功能》的培训讲座。

与会人员纷纷表示，将以此次学习为契机，努力充实完善自我，为汝州志愿服务事业不断发展贡献自己的力量。



为有效预防涉及外卖送餐人员交通事故的发生，维护道路交通安全，避免送餐人员违规行车，确保送餐人员安全，提升外卖送餐人员自身的安全意识，10月19日，市交警大队对送餐骑手开展交通安全知识培训。 于俊鹤 张少格 摄

汝州市第三十三届物资交流大会公告

为繁荣市场经济，促进商品流通，丰富群众生活，经汝州市人民政府批准，汝州市第三十三届物资交流大会定于2017年10月26日—10月31日（农历九月初七至九月初十二）在东环路都宝路口向东至云禅大道举办，会期六天。

汝州市市场发展服务中心全体干部职工将按照市政府的要求，一如既往地为大家提供优质的服务，热忱欢迎各类经济组织、新老客商、广大群众光临汝州市第三十三届物资交流大会。

主办：汝州市人民政府
承办：汝州市市场发展服务中心
联系电话：0375—3331593 3331590

一心为公无私利 言辞不多干劲大

——记临汝镇关庙村党支部书记冯社奇

临汝镇关庙村的干部群众心里都有一杆秤，只要一提到村支书冯社奇，他们都会说：这些年社奇为咱村的建设和发展作了大难，立下头功，为村里建设与发展积极向上争取政策，向附近企业说好话筹资金；为村里的建设与发展，不顾家人埋怨，得罪了亲朋好友；为村里的建设与发展他自己掏钱买车跑公家的事，任支书以来公事从未报销过一分钱；为了村里的建设与发展，他总是想在前、冲在前、干在前。

今年已经60岁高龄的冯社奇，2006年3月村换届当选为关庙村党支部书记。在关庙村土生土长的他，不忘初心，立志建设新农村，带领村民致富。风风雨雨十年，关庙村容貌焕然一新，富裕、文明、和谐、平安的新农村特色形象，在汝州市独占鳌头。关庙村先后荣获“河南省生态文明村”“河南省平安建设先进村”“汝州市三星级文明村”“汝州市改善农村人居环境三星级示范村”等诸多殊荣，他本人也先后获“汝州市标兵支部书记”“优秀共产党员”“汝州市优秀人大代表”等多项荣誉。

村民要富裕，村里要发展，产业发展是基础。近年来，在冯社奇的带领下，关庙村兴办股份制企业10个，年创利润2000万元，促进了村民增收。在改善农村人居环境上，加大基础设施建设力度。投资250万元建成了集文化娱乐、村室办公、医疗卫生为一体的多功能园区；投资700万元建成了社区商业街；投资900万元建成上庄新区；投资580万元新建了关庙小学、关庙村幼儿园；投资258万元架桥4座，修桥2座；投资500万元打深井4眼，解决了村民吃水难问题，家家户户用上了自来水；投资430万元硬化村内道路23公里；投资540万元，修铺了伊临县道5.2公里；投资135万元新建花池8500平方米，安装太阳能路灯108盏，粉刷外墙2.8万平方米，护砌河道600米，修下水道4000米；投资90万元贴文化墙砖900平方米，道路绿化5.2公里，环村林带238亩；投资1000余万元绿化荒山5500亩，栽种珍稀花卉200余万株；投资120万元建成了抱玉河公园；推进农业转型升级，发展新型农业专业合作社8个，全村实现

了收种机械化，蔬菜大棚特色明显；万亩荒山流转承包，生态林业风景亮丽。

目前，关庙村投资170万元的学校综合楼、大门、围墙及地坪正在建设；投资20万元的关庙村标志性大门今年可建成；新铺村村道路1公里；投资330万元的关庙中心桥已建成，抱玉河桥正在建设。为了村里的建设与发展，冯社奇带头流转承包荒山700余亩，全部坡改梯，栽种珍稀花卉20余万株，近年来他开垦荒山及为村里公益事业捐款共计110余万元。

促进村子的建设，加强村两委班子建设是关键。多年来，冯社奇带领班子团结一致，坚持落实四项制度，实施“四议两公开”工作法，发挥党员先锋模范作用，三会一课、民主生活会、反腐倡廉、八项规定等制度，务求落实。有了好的带头人，村民的生活富裕了，村子的环境更好了，文明水平不断提升，党的温暖充分体现。关庙村“五会一约”制度健全完善，在全村经常开展好婆婆、好妯娌、好媳妇、致富能手、卫生户、十星级文明户创建活动；搞好文化建设、各项活动室

设施配套齐全，活跃了群众文化生活；2006年来每年九九重阳节都召开全村70岁以上老人会议，发放慰问品，畅谈未来发展大计。全村适龄儿童入学率、新农合参合率、社保率均达100%。

每当有人问起冯社奇干支书图的是啥时，他总是微笑着说：“我这辈子最大的心愿就是将咱们村建设得更加美好，图的是乡亲们都能脱贫致富。”

特殊的环境造就了求真务实的秉性。冯社奇一心为公无私利，言辞不多干劲大。从不计较个人得失，见荣誉就让，见困难就上。成绩面前，他总是腼腆地说：“我自己做的工作还远远不够，离党和人民的要求还有很大差距，我将诚心诚意为民办实事、解难事、做好事，下一步做好农业休闲、生态旅游这篇大文章，把关庙村建设得更加美好。”

宋乐义

要闻简报

襄城县委组织部一行莅汝观摩
本报讯（记者 梁杨子）10月20日，襄城县委组织部常务副部长牛占营一行莅汝观摩，对我市基层党建工作进行参观学习。市委常委、组织部部长张伟陪同。

我市易地扶贫搬迁工作推进会召开
本报讯（记者 李刚 通讯员 杜士阳）10月20日，我市易地扶贫搬迁工作推进会召开。会议传达了省易地扶贫搬迁现场会议精神，宣读了《汝州市易地扶贫搬迁工作奖惩制度》和关于对蟒川镇、米庙镇易地扶贫搬迁工作的通报。市领导刘鹏、赵俊杰出席会议。

珍爱生命 拒绝毒品

家庭禁毒(二)

一、认识毒品

3.种类繁多的毒品之一——麻醉药品

鸦片
鸦片(Opium)俗称“阿片”“大烟”“烟土”“阿片烟”“阿芙蓉”等。生鸦片系草本类植物罂粟未成熟的果实用刀经加热煎制便成熟鸦片，是一种棕色的粘稠液体，俗称烟膏。鸦片是一种初级毒品，主要含有吗啡、可卡因等成分。

鸦片最早用于医疗，它具有镇痛、镇静、止咳、止泻等作用。吸食鸦片初期表现为极度兴奋，继而嗜睡，长期吸食导致面无人色、瘦弱不堪，戒断时会产生流汗、频繁打哈欠、失眠、呕吐等全身不适的症状。

